

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE
& McGEORGE ST.

The Provincial
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК III.

Ч. 53.

СУБОТА, 2 ЛИПНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 2nd, 1921

No. 53.

VOL. III.

Новинки.

АРЕШТОВАНА В КОНСТАНТИНОПОЛІ.

Англійські жовіри зробили наїзд на більшовицьку організацію і арештували по-верх 60 осіб.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 30-го червня. — Вчора вчасним ранком альянтські війська, на розказ генерала Геррінгтона, команданта британських військ в Константинополі, переманили головними вулицями міста і зробили наїзд на готелі в пошукуванню за більшовиками.

Бритійські жовіри з наложеними багнетами увійшли до будинку зайнятого більшовицькою організацією і забрали велику кількість зброї. Кількох людей, що мали бути головними провідниками мимого повстання, зістали арештовані.

Бритійці забрали з собою на мілітарні вози понад 60 арештованих. Вони зробили також наїзд на бюро більшовицької торговельної делегації і арештували помічника Бронислава Кудина, тутешнього совітського торговельного делегата, та інших членів більшовицької місії.

В британських урядових кругах оповіщено, що сей наїзд переведено через те, що присутність більшовиків в Константинополі загрожувала безпечності тутешніх альянтських військ.

Закінчене страйку англійських гірників.

ЛОНДОН, 28. червня. — Сьогодні зістало урядово оповіщено, що британський вуглевий страйк зістав залагоджений.

Гірники прийняли умови правительств.

Робота в копальнях, які столяли безчинно від 1. червня, буде негайно відновлена.

ЛОНДОН, 28. червня. — Парламент довершив нині залагодження страйку гірників, санкціонувавши угоду в справі правительственої субсидії платні, яка буде тревати до 31. грудня 1922 року і може потім продовжувати ся за тримісячним повідомленням.

Знижене платні вносить два шіліґи в лінії, пів корони в серпні і три шіліґи в вересні.

Робітники мають розпочати роботу в понеділок.

Резиґнація італійського кабінету.

РИМ, 27. червня. — В палаті послів оповіщено сьогодні резигнацію італійського кабінету, на чолі котрого стояв Джіоліті. Кажуть, що король звернувся знов до Джіоліті, щоб він сформував новий кабінет.

В польських тюрмах.

Польське міністерство обчислило, що по різних тюрмах в Польщі сидить 30.000 людей. З сего на Галичину припадає 12 тисяч, на Конґресівку 12 тисяч, а на Познанщину 6 тисяч. Але сюди не вчислено політичних в'язнів, що сидять по в'язницях несадужені, а також інтернованих у різних таборах. Усіх в'язнів у польських тюрмах нараховують до 100.000.

РЕАКЦІЯ В НІМЕЧЧИНІ.

Провідник комуністичного повстання Макс Гельц засуджений на до смертну в'язницю.

БЕРЛІН, 25. червня. — "Нехай живе Радянська Німеччина!" закликав в суді Макс Гельц, провідник останнього комуністичного повстання в Німеччині, коли судія проголошує вирок, засуджуючи його на до смертну в'язницю. Макс Гельц заявив, що честь бути горжанином, якої суд його позбавив, ніколи не існувала, оскільки се його дотичить, бо він є пролетар. Судій назвав він ляльками капіталістичного режиму. Довше говорить судія йому не дозволив.

Не зважаючи на великий дощ, понад 10.000 комуністів згурмували ся в Люстартен, щоб винести свою симпатію для Макса Гельца. Демонстрація відбула ся по мимо дощу і заборони шефа поліції.

Військова поліція з машинними крісами слідила пильно демонстрацію і була пригатована здержати товпу, коли б вона намагала ся маширувати в напрямі палати канцлера і парламенту.

Комуністи прибули на демонстрацію на зазив комуністичного органу "Роте Фанс", який ззивав робітників до масової акції в цілі освободження Макса Гельца і всіх інших політичних в'язнів.

Хоч прокуратор домагав ся для Макса Гельца кари смерті, суд проголосив вирок на до смертну в'язницю. Між Максом Гельцом а судіями прихидило часто до суперечок. В промові виголошеній після відчитання вироку Макс Гельц заявив, що се не було би дуже прикро і нечесть для него, коли би його засуджено на малу кару. Він заявив, що засуд на до смертну в'язницю вважає великою почесною, але кара смерті була би ще більшою. Макс Гельц уживав так строгих висловів, що судія заборони йому довше говорити і приказав випровадити його з салі розправи до в'язниці.

СКЛАД УКР. РАДЯНСЬКОГО ПОСОЛЬСТВА В ПОЛЬЩІ.

Головою посольства — Шумський, секретарем — Галичанин Сіак.

Московські "Известия" з 20. мая доносять, що председателю українського Раднаркому і народний комісар заграничних справ Раковський вислав до польського міністра заграничних справ Сапегі ноту, в котрій повідомляє його про склад українського радянського посольства до Польщі. В сій ноті між иншим говорить ся: "Маю честь повідомити вас, що українське радянське правительство назначує повномочним представником України в Варшаві українського горожанина Шумського, бувшого члена мирової конференції в Ризді, радником посольства українського горожанина Хурґіна і секретарем Сіака. В складі посольства, разом з технічним персоналом, буде не більше як 65 осіб".

В столиці кримської радянської республіки Симферополі основано університет, на який записало ся по верх 2.000 студентів.

ЧИТЕРНИ ПОДАЄ ПРИЧИНУ НЕВПУСКАНЯ АМЕРИКАНЦІВ ДО РОСІЇ.

В Москві знаходить ся тепер 23 заграничні місії і 2.000 делегатів на ріжні зізди.

НЬО ЙОРК, 23. червня. — Чарлз Рехт, заступуючий справи бувшого російського совітського бюра в Нью Йорку, одержав вчора слідууючу урядову каблетраму від російського комісара заграничних справ Чічеріна:

"Загранична преса, особливо американська, доносячи про заборону аступу чужинцям до Росії, пояснює сей факт тим, будітмо совітське правительство бажає скрити перед світом кризу, через яку переходить тепер Росія.

"Смішно говорити тепер про бажане або навіть можливість, що дало-б ся шонебудь затати в сей спосіб, коли в Москві знаходиться ся під сю пору околу 2.000 делегатів ріжних зіздів з цілого світа, і коли в Москві перебуває 23 заграничні місії, які користують ся дипломатичними привілеями, включно з правом уживання шифру, пошти, телеграфу і кур'єрів, і коли, що більше, торговельні представники і торговельні делегати країв, з якими Росія підписала вже угоди, приїжджають і виїжджають щодня з Росії.

"Ті, що видумують обі ріжного рода поясненя дотично не допущення Американців, повинні знати, що час поїздок до Росії за розсадами або з цікавості вже минув, і що тепер впускається ся до Росії лише тих людей, які мають там бізнес до полагодження.

"А того не можна сказати про Американців, правительств яких уперто запобігає всякій можливості привернення успішних бізнесових взаємин між Росією і Злученими Державами".

Слідує підпис Чічеріна.

Поворот Вандерліпа з Росії.

НЬО ЙОРК, 23. червня. — Вашингтон Д. Вандерліп, відомий американський концесіонер, вернув вчора до Злучених Держав зі своєї другої поїздки до Совітської Росії.

В розмові з представниками преси Вандерліп заявив, що між концесіями, які він дістав на Сибірі, є місяця, які надають ся знаменито на бази для воєнної флотії. Одно з них знаходиться ся недалеко Владивостока, а друге на південній кінці півострова Камчаткі, звідки лішиєнь 24 годин плави до Аляски.

Він казав також, що Америка не є добре інформована про положеня в Совітській Росії. "Гюз і Гувер" — казав Вандерліп — дістають свої інформації від бувших російських в'язнів, контрреволюціонерів і з антантської пропаганди. Тут домагає ся сподіват ся нападів зі сторони державної пропаганди, Горожанської Федерації і Російсько-американської торговельної палати. Але ті тіла не посідають фактів, тоді як у мене правда є зброєю".

Величезний дефіцит в польських бюджеті.

Предложений на днях польському союмови у Варшаві бюджет на біжучий рік виказує недобір в сумі 80 мільярдів марок. На ділі однаке сей недобір буде більший, бо позиції приходів і розходів подає в надто низькій висоті. І така забанкротована держава пускається на імперіалістичну політику на всі боки.

Італійський комуніст в дорозі до Росії.

РИМ, 23. червня. — Провідник італійських комуністів і посол до парламенту Місіано, вийхав з Риму до Совітської Росії. Так заявляють тут товариші Місіано.

ЗІ ЗІЗДУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Зброєю Комінтерна — революцій.

РИГА, 23. червня. — Московська радіограма, під датою з сегоді, сповіщає, що вчора створено в Москві зізд Третього Інтернаціоналу. Діпеша говорить:

"Зізд Інтернаціоналу отворено сегоді. Його цілею є комунізм, його зброєю революція, а його силою пролетаріат Росії".

Богато делегатів зі Сходу.

РИГА, 24. червня. — Давнійша телеграма з Москви доносила, що на конгрес прибуло багато делегатів з країв Сходу і Далекого Сходу, між ними велике число жінок.

Троцький, промовляючи на конгресі комуністичного життя, звернув спеціальну увагу на "пробуджене пролетаріату Сходу". Троцький заявив, що революція в Росії вже довершена, на заході є вона в тоді, та що приходить черга на Схід.

Повитане Гейвуда на конгресі.

РИГА, 19. червня. — Вільям Д. Гейвуда, секретаря Промислових Робітників Світа, уряджено на конгресі Комуністичного Інтернаціоналу велику овацію. Про се доносить "Известия" з Москви.

Зібрані делегати повставали з місць і довго витали Гейвуда, коли його представлено зібраню. Гейвуд виголосив коротку промову, в якій зазначив, що як колись переслідувані Росіяни утікали до Америки, так нині американські робітники утікають до дійсно свободної Росії.

Совітсько-німецька мореплавська спілка.

БЕРЛІН, 20. червня. — "Фосіте Цайтунг" доносить, що при Гамбурзько-Американській Лінії організовано окрему мореплавську спілку під назвою "Німецько-російська транспортна спілка" яка буде служити для успішніших торговельних взаємин між Совітською Росією і Німеччиною.

В управі нової спілки буде засідаати двох урядових представників Совітської Росії, що будуть мати рівне право голозу з німецькими капіталістами. Головне бюро спілки буде в Гамбурзі.

Совітське правительств уловноважило Німецько-російську транспортну спілку перевозити товари до Росії з усіх портів і таким робом ся спілка буде фіскальним агентом совітського правительств.

Сенатор Френс одержав дозвіл на візд до Сов. Росії.

БЕРЛІН, 24. червня. — Американський сенатор Френс одержав від совітського правительств дозвіл на візд до Совітської Росії.

(В останніх часах ходила чутка, що совітське правительств відказало ся дати Френсові дозвіл на візд до Совітської Росії іза ворожого відношеня американського правительств до Росії.)

Жидівські білогвардійські банди на Україні.

НЬО ЙОРК, 22. червня. — Кореспондент тутешньої часописи "Морнінг Джорнел" доносить:

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

На Україні надіють ся дуже доброго урожаю.

МОСКВА, 1. червня ("Роста", Відень). — З Києва доносять, що засівна площа на Україні є значно більша, ніж се було предвиджено в програмі. Сего року на Україні сподіють ся незвичайно доброго урожаю.

Відреставроване Київ.

МОСКВА, 12. мая (почтою). — В останніх часах зроблено в Києві багато для піднесення міста, яке сильно було потерпіло у війні через останні три роки. Водопроводи і електрична стація працюють майже нормально. Трамваєвий рух постійно збільшує ся. Побудовано знамениті купелі.

Після односторонньої очисткі міста Київ прибрав вигляд, якого не доводило ся бачити навіть в часах старого режиму. Київський революційний комітет приступив до відбудованя знищених Польками підчас ітх учей приватних і публичних будинків.

Технічне образование на Радянській Україні.

МОСКВА, 28. мая (почтою). — На Радянській Україні є замітний значний зріст технічних і хліборобських шкіл.

Крім великого числа технічних і хліборобських курсів основано ряд технічних вищих хліборобських інститутів. Під теперішню пору знаходиться ся на Радянській Україні 54 технічні школи і 4 вищі хліборобські академії.

Українська Рада Праці і Обороны.

МОСКВА, 25. мая ("Роста"). — Недавно основана Українська Рада Праці і Оборони приготувала вже велику кількість товарів до вимини за хліборобські артикули. На її складах знаходиться між иншим 4 мільйони аршинів сукна і 1.270 цистерн нафти.

Поворот полонених з Польщі.

КИЇВ, 12. мая (почтою). — До Києва прибула нова партія наших полонених з польських таборів. Всі, полонені одті в нову американську одіж, яку радянська місія спеціальню для них закупила. Для повитаня полонених улажується ся всюди віча і маніфестації.

Засівні в Донбасі ривають ся засівям з 1916 р.

КИЇВ, 12. мая (почтою). — Засівна площа в Донецькій губернії вносить 2.489.000 десятин. Загалом засіяно площу, яка є лише о 6% менша ніж була в 1916 р.

В деяких повітах засівна площа перевищає в значній мірі розміри засівної площі з 1916 р.

Заосмотрене селян в насінє було вповні вдовольоуче.

Жидівські білогвардійські банди на Україні.

НЬО ЙОРК, 22. червня. — На Україні появилася ся нова банда білогвардійців під проводом отамана Мордоловця. Ся банда складається ся виключно з жидівських протибільшевиців. Радянське правительств вислало проти них відділи червоної кавалерії.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Всеросійська конференція учителів.

МОСКВА, 1. червня ("Роста", Відень). — Народний Комісаріят Освіти скликав на день 25. червня всеросійську конференцію учителів, на якій будуть уложені статуті адміністрації вищих шкіл.

Президія Центральної Економічної Ради.

МОСКВА, 3. червня ("Роста", Відень). — До президії Центральної Економічної Ради зістали вибрані слідуоці: Богданов, Сміґа, Сафронов, Руджукат, Шляпніков, Чубар, проф. Іпатієв, Долгов і Кубішев.

В Росії нема зовсім холери.

МОСКВА, 18. червня ("Роста"). — Загранична преса нарочно поширює вісти про пошесть холери в Росії. Все се є брехнею. Народний комісар здоровля Семашко заявляє рішучо, що в протязі останнього року в Совітській Росії не було ні одного случаю холери. Випадки холери мали місце в 1920 р. в Східній Сибірі, але завдяки строгій карантинній пошесть здушено.

Фінляндський посол до Росії.

ГЕЛЬСІНґФОРС, 19. мая ("Роста"). — Часопис "Путь" в Гельсінфорсі доносить, що Гуго Вальманне зістав іменованний фінляндський послом до Совітської Росії.

Виріб обува в Петрограді.

ПЕТРОГРАД, 1. червня ("Роста", Відень). — Петроградські фабрики обува випродукували в місяці цвітні 63.226 пар обува.

Продукція шкір.

ПЕТРОГРАД, 1. червня ("Роста", Відень). — В петроградських заводах виправлено в місяці цвітні 40.000 шкір.

Технічне образование на Кубані.

РОСТОВ НАД ДОНОМ, 8. мая (почтою). — Для підготування персоналу червоних техніків-інженерів основано протязом короткого часу 102 наукові інституції для професійно-технічного образования.

Щоби підвищити кваліфікацію робітників організується короткі курси при профсоюзях, фабриках і заводах.

Продукція нафти на Кубані.

РОСТОВ НАД ДОНОМ, 14. мая ("Роста", Відень). — За перші чотири місяці сего року видобуто на Кубані 800.000 пудів нафти.

Продукцію нафти на Кубані за цілий 1921 рік обчислюють на 3.000.000 пудів.

Польща відмовила ся визнати незалежність Литви.

ЛОНДОН, 7. червня (почтою). — Дипломатичний співробітник робітничого органу "Дейли Гералд" доносить:

"Польсько-литовські переговори в Брюкселі не довели до жадного успіху, бо Польща відмовила ся визнати незалежність Литви. Треба надіти ся, що Польща буде робити зусилля насильно накинати своє армо Литви.

Однак Совітська Росія не дозволяє Польщі перевести своєї плянн. Правительств Совітської Росії стануло на становищі, що Литва мусить одсігнути свою незалежність, Совітська Росія і Литва є звязані договором. Совітська Росія не позістане неутральною, коли би Польща, слухаючи намов Франції, відважилася про стягнути свої руки по литовській землі".

Привернено назад цензуру на листи в Польщі.

ВІДЕНЬ, 4. червня (почтою). — З Варшави доносять, що рада польських міністрів ухвалила завести наново цензуру на листи, як се було в часі війни.

Петлюрівський "посол" Бачинський покинув Злучені Держави.

НЬО ЙОРК, 18. червня. — В минувший четвер відїхав з Нью Йорку до Європи петлюрівський "посол" Бачинський. Відїжджаючи, Бачинський мав заявити, що іде до Петлюри "за дальніми інформаціями", однак близші з його окруженя заявляють, що він вже до Злучених Держав не поверне, але уасть ся "на заслужений відпочинок по тяжкій праці" до Швайцарії, придбавши собі поважну суму грошей підчас дволітнього "урядуванн" в Злучених Державях.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ.

В неділю, дня 3. липня, о год. 2.30 по полудні відбудуть ся місячні збори членів відділу Укр. Роб. Дому в Вінніпегу. Просить ся всіх товаришів прийти в час. Заряд.

ПОТДЕМО ВСІ ГЕТЬ ЗА МІСТО!
В НЕДІЛЮ, 10-го ЛИПНЯ, С. Р.
до всім відомого
ЛІСТЕР ПАРКУ
НА
ПІКНІК
ДІТТОЧОЇ ШКОЛИ У. Р. Д.

Програма дуже цікава. Забавлять ся на свіжім воздуху так діти як і дорослі. — В будеті, як звичайно, буде що випити і зісти.

На пікніку будуть зняті три фотографії: 1. Самих учеників і учениць Дітточої Школи У.Р.Д.; 2. Учеників і учениць Дітточої Школи У.Р.Д. з їхніми родичами; 3. Всіх учасників пікніку.

ІДЬТЕ-Ж ВСІ З НАМИ!